
Unidad 5. Derivada Razón de Cambio

Regla de la cadena

Teorema 1. Regla de la Cadena.-Supóngase que f es derivable en x0 y que g es derivable en f(x0).
Entonces la composición g ◦ f(x) es derivable en x0, y

(g ◦ f)
′
(x0) = g′ (f(x0)) · f ′(x0)

Demostración. Vamos a de�nir la función

h(u) =

{
g(u)−g(f(x0))

u−f(x0)
si x 6= f(x0)

g′ [f(x0)] si u = f(x0)

vamos a ver que h es continua en f(x0), y para esto se tiene que:

ĺım
u→f(x0)

h(u) = ĺım
u→f(x0)

g(u)− g(f(x0))

u− f(x0)
= g′ [f(x0)] = h(f(x0))

y por tanto h es continua en f(x0)
Por otro lado tenemos que si u 6= f(x0) entonces

h(u) =
g(u)− g(f(x0))

u− f(x0)
⇒ g(u)− g(f(x0)) = h(u) · (u− f(x0))

de esta manera tenemos que

(g ◦ f)
′
(x0) = ĺım

x→x0

g ◦ f(x)− g ◦ f(x0)

x− x0
= ĺım

x→x0

h(f(x)) · (f(x)− f(x0))

x− x0
= ĺım

x→x0

h(f(x))· ĺım
x→x0

f(x)− f(x0)

x− x0
=

h(f(x0)) · f ′(x0) = g′ (f(x0)) · f ′(x0)

Ejemplo Hallar f ′(x) si f(x) = ax

Solución Para esto se tiene que

ax = eln(a
x) = ex ln(a)

de esta manera podemos de�nir g(x) = ex y f(x) = x · ln(a) por tanto

g ◦ f(x) = g(f(x)) = g (x · ln(a)) = ex·ln(a) = eln(a
x) = ax

y aplicamos la regla de la cadena

(ax)
′

= (g ◦ f(x))
′

= g′(f(x)) · g′(x) = ex·ln(a) · ln(a) = eln(a
x) · ln(a) = ax · ln(a)

Ejemplo Hallar h′(x) si h(x) = [f(x)]
g(x)
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Solución Para esto se tiene que

[f(x)]
g(x)

= eln([f(x)]g(x)) = eg(x)·ln(f(x))

de esta manera podemos de�rnir f1(x) = g(x) · ln(f(x)) y g1(x) = ex por lo que

g1 ◦ f1(x) = g1(f1(x)) = g1 (g(x) · ln(f(x))) = eg(x)·ln(f(x) = eln(f(x)g(x)) = f(x)g(x)

por lo tanto(
f(x)g(x)

)′
=
(
eln(f(x))

g(x)
)′

= eg(x)·ln(f(x)) ·
[
g′(x) · ln(f(x)) + g(x) · f

′(x)

f(x)

]
Ejemplo Hallar f ′(x) si f(x) = xx

Solución tenemos que

(xx)
′

=
(
eln(x)

x
)′

= ex·ln(x) ·
[
1 · ln(x) + x · 1

x

]
= xx · (ln(x) + 1)

Facultad de Ciencias UNAM

Cálculo Diferencial e Integral 1

Prof. Esteban Rubén Hurtado Cruz

2


